

ФЕВРАЛЬ

21

СРЕДА,
1940 год

№ 10 (334)

ПЯТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ.

КИРОВСКИЙ ГОРРАЙОН.

ЦЕНА 7 КОП.

Социалистическая Стройка

ОРГАН КИРОВСКОГО
ГОРРАЙКОМА ВКП(б),
РАЙСОВЕТА И
ПОСТРОЙКОМА

Газета выходит 1 раз в шестидневку.

Наш незабвенный товарищ ОРДЖОНИКИДЗЕ

(К третьей годовщине со дня смерти)

Три года назад перестало быть пламенное сердце выдающегося руководителя партии и советского государства, непоколебимого большевика-революционера — Григория Константиновича Орджоникидзе (партийная кличка — Серго).

С юных лет товарищ Серго посвятил себя делу рабочего класса, ему он отдал свой светлый ум, свою кипучую энергию, всю свою героическую жизнь.

Царское самодержавие не раз подвергало товарища Орджоникидзе арестам, сажало его в тюрьмы, ссылало в отдаленные места. Но никакие лишения, никакие преследования не сломили воли бесстрашного большевика-ленинца.

Благороднейшим качеством революционера тов. Серго учился у основателей нашей партии Ленина и Сталина, под ближайшим руководством которых он имел величайшее счастье работать и бороться.

Верный, преданный сын партии Ленина — Сталина, Орджоникидзе воплотил в себе лучшие черты политического деятеля ленинско-сталинского типа.

Смелый, твердый, прямой, он никогда не ведал страха в борьбе. На самых опасных участках он всегда был спереди. Интересы большевистской партии, интересы трудающихся он ставил выше всего, считал дороже своей жизни.

В памяти советского народа павеки сохранится образ выдающегося полководца гражданской войны товарища Серго, который в минуту смертельной опасности на фронте поклялся своему великому учителю Ленину, что он скорее погибнет в неравном бою, но чести своей партии никогда не опозорит бегством.

В этих словах — весь Серго! Ленин писал, что товарищ Орджоникидзе — вернейший, надежнейший и дальний революционер.

После гражданской войны товарищ Серго — создатель и руководитель братских республик Советского Закавказья, а с ноября 1926 года — председатель Центральной контрольной комиссии и народный комиссар Рабоче-крестьянской инспекции.

Кристаллически честный, он был подлинным знаменосцем партийной чести, неутомимым борцом за большевистское единство партии. Всю свою волю и энергию направил он на беспощадную борьбу с троцкистско-бухаринскими мерзавцами, затесавшимися в рядах партии.

«Партийность — это главное. Партийность прежде всего и раньше всего» — говорил Серго, и во имя партийности он был беспощаден к врагам партии, к врагам народа.

Враги боялись этого пламенно-го и честного борца за его прямоту и беспощадность. Изменники и предатели своей подлой подрывной работой ускорили смерть нашего незабвенного товарища.

Орджоникидзе. Советский народ никогда не забудет злодеяний троцкистско-бухаринских наемников империалистической буржуазии!

С именем Орджоникидзе связана славная борьба за осуществление сталинской политики индустриализации СССР и исторические победы этой политики.



Рисунок Дени.

Глубокой принципиальностью, высокой идеейностью, ленинско-сталинской партийностью была пронизана вся деятельность товарища Серго на посту председателя Высшего совета народного хозяйства, а затем — наркома тяжелой промышленности.

Товарищ Орджоникидзе был подлинным командармом много-миллионной армии бойцов социалистической индустрии. Он звал массы к борьбе за большевистские темпы, за овладение техникой, он учил массы бороться и побеждать во имя великой цели — коммунизма. Он показывал примеры ленинско-сталинского стиля руководства, сочетая русский революционный размах с звучат как боевой призыв:

«Вы, товарищи работники, товарищи работницы, жены инженеров и техников, должны следить за производством так, как следите за своим ребенком, когда смотрите, чтобы ему никто не выколол глаза. Вы должны следить за своим заводом, за своим резервуаром, за своей аппаратурой, чтобы враг не мог подойти к вам даже близко!»

Эти слова товарища Серго звучат как боевой призыв:

— Оберегайте наши заводы, фабрики, колхозы, совхозы, следите за ними, укрепляйте их!

Прекрасная жизнь любимого народа товарища Серго будет вдохновлять трудящихся Советской страны и всего мира на новые подвиги, на борьбу за торжество коммунизма во всем мире.

Рано утром над окопами белофиннов прозвучали советские песни. Потом кто-то у самых ушей финнов провозгласил десяток лозунгов, призывающих солдат разделаться со своими офицерами и шюцкрами и перейти на сторону советских войск. Затем послышались яркие, сильные слова обращения коммунистической партии Финляндии.

Финские солдаты слушали передачу с затаенным дыханием. Офицеры же всполошились и бегали из окопа в окоп, как угры. Нет с них бежал до самых портупок. Они искали тех, кто ведет эту опасную для них агитацию.

Офицеры и шюцкрамы догадались не смеяли, кто это, в самом деле, испортил им завтрак. А сделал это старший политрук Швец с группой бойцов.

Чтобы усыпить его внимание цветистой фразой и парадной формой! Он терпеть не мог болтунов, пустозвонов, разгильдаев!

Серго Орджоникидзе по настоящему глубоко знал кадры промышленности и мог без труда назвать имена сотен и тысяч рабочих и инженеров.

Товарищ Серго первый заметил и вдохновил почин Алексея Стаканова, почин первых стахановцев.

Как радовался бы Серго, доживи он до наших дней! Как радовался бы он бурному расцвету стахановского движения, чудесному росту новых замечательных кадров, дальнейшему укреплению мощи нашей индустрии, нашей родины! В каждом кирпиче новой стройки, в каждом винтике новой машины, в каждом новом рекорде стахановца и многостаканчика — многое от незабвенного Серго, от его нервов и мыслей, от его пламенного сердца, которое все, без остатка, было отдано революции, народу, партии Ленина — Сталина.

За несколько дней до своей смерти на приеме делегации инженерно-технических работников нефтеперегонной промышленности товарищ Серго говорил:

«Вы, товарищи работники, товарищи работницы, жены инженеров и техников, должны следить за производством так, как следите за своим ребенком, когда смотрите, чтобы ему никто не выколол глаза. Вы должны следить за своим заводом, за своим резервуаром, за своей аппаратурой, чтобы враг не мог подойти к вам даже близко!»

Эти слова товарища Серго звучат как боевой призыв:

— Оберегайте наши заводы, фабрики, колхозы, совхозы, следите за ними, укрепляйте их!

Прекрасная жизнь любимого народа товарища Серго будет вдохновлять трудящихся Советской страны и всего мира на новые подвиги, на борьбу за торжество коммунизма во всем мире.

Оперсводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 17 февраля на Карельском перешейке под ударами наших частей противник, неся большие потери, скиталя села,спешно отступал в сторону Выборга и к востоку от него.

Наши части заняли: город Оинола (на северном берегу озера Муола-Ярви), станцию Сийние — в шести километрах юго-восточнее Выборга, укреп-

ми войсками занятые 313 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 41 железобетонное артиллерийское сооружение, а всего, начиная с 11-го февраля по 18 февраля включительно, нашими частями взято 475 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 92 железобетонных артиллерийских сооружений.

На остальных участках фронта без существенных перемен.

Наши части вышли на р. Салмен-Кайта между озерами Вуокса-Ярви и Яюряяян-Ярви заняли: укрепленный пункт и село Муола, станцию Соммэ Приморской железной дороги в 10 километрах южнее Выборга, город Юханнес и станцию Макелаахти Приморской железной дороги, выйдя таким образом на западное побережье финского залива севернее острова Биорке.

За 17 и 18 февраля наши

войсками занятые 313 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 41 железобетонное артиллерийское сооружение, а всего, начиная с 11-го февраля по 18 февраля включительно, нашими частями взято 475 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 92 железобетонных артиллерийских сооружений.

На остальных участках фронта без существенных перемен.

Наши части вышли на р. Салмен-Кайта между озерами Вуокса-Ярви и Яюряяян-Ярви заняли: укрепленный пункт и село Муола, станцию Соммэ Приморской железной дороги в 10 километрах южнее Выборга, город Юханнес и станцию Макелаахти Приморской железной дороги, выйдя таким образом на западное побережье финского залива севернее острова Биорке.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

1) Итальянское агентство «Либр Стефани распространяет из Стамбула сообщение, будто бы корреспондент Юнайтед пресс, в котором говорится, будто «один советский отряд перешел турецкую границу на Кавказ», «турецкими властями был послан турецкий отряд для выяснения причин этого перехода», что при этом «сражения не было».

ТАСС уполномочен заявить, что все это сообщение агентства Стефани предоставляет плод большого фантазии его авторов.

2) Бельгийская газета «Либр Сельжик» публикует сообщение корреспондента Юнайтед пресс, в котором говорится, будто «турецкие усиленно разрабатывают в Финляндии никелевые рудники в районе Лолонки», «большое количество рабочих занято на строительстве шахт» и т. п.

ТАСС уполномочен сообщить, что это сообщение Юнайтед пресс ни в каком мере не соответствует действительности.

не был промах наших бойцов. Нет! Это была военная хитрость. Это был завесный огонь. Шюцкрамы кинулись назад — не выходят пули так и ложатся стеной все ближе и ближе. Назад не уйдешь, но и стоять на месте опасно. Волей неволей приходится шюцкрам бежать вперед, к советским окопам.

Словом, пригнали пулеметные очереди, как охотник зайцев, белофиннов к нашим окопам.

Шесть человек мы захватили в плен, а офицер успел пустить себе в лоб пулю. У офицера пали револьвер и золотой портсигар. На револьвере и портсигаре было вычеканено: «От Таннера». Видно, это был матерый шюцкрамовский волк.

С. МАТВЕЕВ.

(Из ежедневной красноармейской газеты И-ского соединения).

Герои боев с белофиннами.

Переполох в финских окопах

Ночью, недалеко от финских окопов, в надежном укрытии, они установили радиопередатчик. Ночью же от него провели провода до финских окопов и поставили громкоговоритель.

И вот утром началась агитация.

Переполох среди финских офицеров был, действительно, большой. Ведь обычно офицер жестоко наказывает солдат, которые подбирают советскую листовку и читают ее. А тут положение — безвыходное. Уши всем не заткнешь.

Долго офицеры не знали, что делать. Потом открыли минометный огонь. Но мины вреда не приносили, так как радио было хорошо замаскировано.

Тогда офицеры решили пойти... в атаку на репродуктор. К репродуктору было только два подхода. Об этих подходах знал хорошо тов. Швец и установил у каждого по пулемету. Только офицеры и шюцкрамы высунут свои носы, как наши «максимки» зажарят, ах пыль сыпется.

Ночью шюцкрамы снова полезли к репродуктору. На этот раз наши пулеметы молчали. Ну, думает белофинская свора, наверное, большевики спят. Погнали впереди себя группу солдат, а сами с револьверами ползут за ними. Подползли они несколько сантиметров, а в это время наши пулеметы открыли огонь. Пули ложились сзади шайки. Но это

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ИЗБЕРЕМ В ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНЫ САМЫХ СТОЙКИХ, ПРОВЕРЕННЫХ БОЛЬШЕВИКОВ

Лучшие люди идут в партию

С момента выборов руководящих парторганов прошло около двух лет. За этот отчетный период наша партия, партия Ленина—Сталина имеет немало блестящих результатов в области партийно-хозяйственной жизни страны.

Под руководством ЦБ ВКП(б) и товарища Сталина Кировская парторганизация проделала большую работу в области роста рядов партии. Наша парторганизация к отчету 1938 г.—май—имела всего 18 первичных парторганизаций с общим количеством членов и кандидатов в члены ВКП(б) 296 чел. Из них членов ВКП(б)—183 чел., кандидатов в члены ВКП(б)—113 чел.

За отчетный период Кировская парторганизация приняла в свои ряды членов ВКП(б) 84 чел. и кандидатов в члены ВКП(б) 209 чел. И на 15 февраля 1940 г. в районе мы имеем 27 первичных парторганизаций с числом в них членов и кандидатов в члены ВКП(б)—587 чел.

В ряды коммунистической партии идут лучшие люди нашей страны, преданные делу партии Ленина—Сталина, могущие на деле защищать интересы рабочего класса.

Парторганизации и их секретари обязаны воспитывать и помогать в работе товарищам вновь принятых в партию и работать с беспартийными рабочими ведущих профессий, стахановцами, учительницами, врачами—преданными людьми делу партии Ленина—Сталина готовя их для вступления в ВКП(б).

Всем секретарям первичных парторганизаций нужно заниматься по существу дела отбором в партию лучших, проверенных и преданных людей. На это нас мобилизуют решения ЦБ ВКП(б) и указания товарища Сталина.

Секретарь ГРК ВКП(б)
Н. С. ВОТИНОВ

Отчетно-выборное партсобрание на ремонтно-механическом заводе

16 и 17 февраля состоялось отчетно-выборное партийное собрание на ремонтно-механическом заводе. На собрании присутствовало 48 человек членов и кандидатов в члены ВКП(б). Собрание прошло с большой активностью.

Из отчетного доклада секретаря партбюро т. Абрамова видно, что парторганизация за отчетный период проделала большую работу по росту партийных рядов. За отчетный период принято кандидатами в члены ВКП(б) 50 человек и 13 человек из кандидатов принятые в члены ВКП(б).

В партию приняты лучшие люди завода—орденоносцы т. Шеделев, орденоносцы т. Отдельнов, стахановец т. Трофимов и др. Но слабо еще растет парторганизация за счет рабочих ведущих профессий.

Казалось бы, что партийное бюро и вся парторганизация должны были бы заняться по большинству, как этого требуют решения XVIII партсъезда, воспитанием новых коммунистов, помочь молодым членам и кандидатам в члены ВКП(б) овладевать историей большевизма, организовать изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Однако этого не видно.

О совершенно неудовлетворительном состоянии в овладении еще не использует полностью

СЛАБО ОЩУЩАЕТСЯ КОНТРОЛЬ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

16 февраля 1940 года, ровно в 7 часов началось отчетно-выборное партийное собрание жилстроя. На собрании присутствовало 28 человек и кандидатов в члены ВКП(б).

Секретарь партбюро тов. Бондаренко в своем отчете отметил, что за отчетный период парторганизация выросла на 58 товарищ. Из них 17 человек—членов ВЛКСМ. В партию идут лучшие люди производства, стахановцы, такие как тт. Горяев, Чернов и др.

Выдвиженцы на руководящую работу за отчетный период 5 человек: тов. Макаров был чернорабочим, затем ходезястником, а сейчас работает помощником начальника конторы; табельщица 2 участка, член партии тов. Козлова выдвинута секретарем комитета ВЛКСМ участка Голубева; тов. Томышев работает в райкоме комсомола; Вотинов Г. С.—инструктор ГРК ВКП(б) и др. Однако с выдвиженцами партбюро недостаточно проводило работу.

«Краткий курс истории ВКП(б)» изучают 30 человек: I главу—один человек, II—пятьнадцать, III—два, IV—три, V—три, VI—три, VII—один и т. д. Хорошо изучают историю партии тт. Чернышева, Чернов, Карабанов и др. Но наряду с этим есть и такие факты: плохо работает над собой член партии тов. Желудков Б., он за все время еще только изучает первую главу. Кандидат ВКП(б) тов. Малофеевский даже не выписывает и не читает газеты и т. д.

В партийной организации,—

говорил тов. Бондаренко,—имеются несплохие агитаторы коммунисты—тт. Крючков, Горяев, Цибаков и члены ВЛКСМ Сахарова и Овчинникова, беспартийные товарищи Плюсчин, Трифонов и др.

Работа комсомольской организации была тесно связана с работой парторганизации, не проходило ни одного комсомольского собрания, на котором не были бы члены партии и партбюро, повседневно помогая и направляя работу своей смены.

В прениях выступило 14 человек. Все выступающие вскрывали и резко критиковали недостатки работы партбюро. Выступивший член партии, десятник 3 участка тов. Крючков отметил, что на стройках конторы новые методы работы (метод бригады Жмурина и др.) не закреплены. Совмещения профессий нет. По ведению скоростного строительства также ничего не делается. А парторганизация вплотную этим вопросом не занималась, контроля хозяйственной деятельности, оборонной работы и руководства профорганизацией.

Собрание приняло резолюцию, которая обязывает новый состав партбюро улучшить работу парторганизации, особенно в области усиления контроля хозяйственной деятельности, оборонной работы и руководства профорганизацией.

Закрытым (тайным) голосованием избран новый состав партбюро, в которое вошли тт. Бондаренко, Путинцев, Крючков, Юрьев, Гусakov, из них тт. Гусakov, Путинцев и Юрьев избраны впервые. Секретарем партбюро избран товарищ В. И. Бондаренко. Собрание прошло на высоком идеально-политическом уровне.

В. УСТИНОВ.

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ ДОЛЖНА ПОМОЧЬ

Со времени решения X пленума ЦК ВЛКСМ о работе комсомола в школе прошло немало времени. Однако это важнейшее решение ЦК комсомола почти некоснулось комсомольской организации начальной школы № 36 (комсорг Балаганская). Здесь из 17 учителей 16—комсомольцы. Успеваемость этой школы за 2-ю четверть выше средней по району—72 проц.

Но когда анализируешь жизнь и дисциплину учащихся этой школы, то невольно возникает сомнение в правильности оценок знаний учащихся. Ибо не может быть высокой успеваемости там, где нет никакой дисциплины. А в 36-й школе именно так оно и есть. Во времена перемен учащиеся этой школы предоставлены сами себе: прыгают через барьеры, «играют» в «куча мала» так, что от пыли ничего не видно и дышать трудно. А учителя в это время сидят спокойно в учительской.

Нельзя обойти молчанием и зав. школой № 36, кандидата партии тов. Старцева, который не проводит никакой работы с комсомольцами-учителями и пионервожатыми. Больше того, он даже сам не явился на собрание райактива комсомола, которое состоялось 5 февраля по вопросу итогов работы школ в связи с решением X пленума ЦК ВЛКСМ и не организовал участие в нем комсомольцев-учителей и пионервожатых.

Парторганизации райсовета (парторг тов. Решетников) нужно поинтересоваться работой 36 школы и помочь комсомольской организации школы полностью реализовать решения X пленума ЦК ВЛКСМ.

И. А.

свое огромное право контроля над производством. На заводе слабо внедряется совмещение профессий, нет на заводе и многостаканчиков, женский труд в производстве внедряется слабо.

Также неудовлетворительная работа была по руководству комсомолом с стороны парторганизации. На вопрос «как парторганизация помогла комсомолу завода перестроить работу в соответствии с решениями X пленума ЦК ВЛКСМ?»—тов. Абрамов ответил прямо, что партбюро работе комсомольской организации мало уделяло внимания и комсомол завода в школе не работает. Комсомольская организация завода насчитывает в своих рядах 135 человек, из которых 93 человека совершенно не изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», а парторганизация не помогла организовать воспитание комсомольцев.

За последнее время ослабла также агитационно-массовая работа среди населения. Парторганизация не сумела закрепить достигнутые результаты агит-массовой работы во время избирательной кампании выборов в местные советы депутатов трудящихся. Не проводится политическая работа и в цехах завода.

В составе парторганизации завода имеются две партгруппы, которым партбюро мало уделяло внимания.

Из молодых коммунистов мно-

гие являются выдвиженцами, которых парторганизация выпустила из своего поля зрения, партбюро не вело работы с выдвиженцами, плохо помогало им в практической работе, ни разу их не вызывали, не беседовали с ними.

По отчету партбюро, 92 проц. всех работающих на заводе, являются членами ОСО, организовано на заводе несколько оборонных кружков, но беда в том, что многие из них не работают, сами коммунисты еще не добились такого положения, чтобы овладеть не менее чем одной военной специальностью.

Стенная печать работает плохо, коммунисты в ней почти не участвуют, не поднимают ее авторитет и действенность, парторганизация стоит в стороне от этого.

Все эти недочеты были подвергнуты резкой критике со стороны выступивших в прениях коммунистов. Всего выступило 21 человек.

Партсобрание приняло наказ новому составу партийного бюро. Закрытым голосованием избран новый состав партбюро из 5 человек, в который вошли тт. Абрамов, Устюжанин, Аксенов, Сюськин, Монсеенко. Секретарями партбюро избраны т. Абрамов, Сюськин, Аксенов.

М. ЧЕРВОВ.

РАБОТАТЬ ХОРОШО, ИМЕТЬ ЭКОНОМИЮ

Коллектив рабочих ИТР и служащих нашего участка на основе широко развернутого социалистического соревнования, закончив строительные и монтажные работы первой очереди, 1-го сентября вступил в пусковой период. Строго по графику было произведено опробование агрегатов.

Нужно отметить, что коллектив участка показал образцы стахановской работы, закончив падаочный период вместе 6 месяцев за полтора месяца, обеспечив таким образом готовность участка к работе к 18 октября 1939 года, и наладочная бригада была освобождена досрочно. Все обнаруженные дефекты в монтаже и проектах быстро устранились на месте. Коллектив помнил одно, что ничто не должно помешать пуску и с этим он справился.

Особое внимание было удалено вопросам техники безопасности и охраны труда рабочих: организованы душевые, на рабочих мостах приведены в порядок и открыты бытовые помещения.

Кадры участка — в основном молодежь, подготовленная через кружки техниками и частично через отдел подготовки кадров, главным образом из среды стахановцев работающих на строительстве. В настоящее время всем рабочим проведено испытание как по проверке технических знаний, так и по технике безопасности. Большинство из них сдали испытание на хорошо и отлично, такие как тт. Руфина, Контеева, Панкратова, Хозяйкина, Маральгина, Свирикова и другие. Но на этом коллектив не успокоился, сейчас созданы технические кружки по повышенной программе.

В период подготовки к пуску выявился наиболее способные организаторы, более тридцати из них выдвинуты на ответственную руководящую работу, такие как тт. Боронов И. Е.—слесарь, сейчас работает начальником механического цеха; Кузнецов П. К.—слесарь, сейчас работает начальником водозабора; Тарасов С. Д. работал электромастером, выдвинут на должность

старшего мастера участка; Мартынова В. М. работала чернорабочей, сейчас работает лаборанткой и целый ряд других товарищей. Все они неплохо справляются с порученной работой.

Необходимо отметить так же лучших из среды ИТР: начальники смен тт. Фролов В. И., Алексеев Т. А., Маров И. Ф., Корлягин Е. В., Путренко И. Е., Винокуров Б. И., Сметухина, Белов. Эти товарищи работают на данном производстве впервые и, несмотря на это, они быстро освоили сложнейшее оборудование, передают свои знания рабочим, повышая одновременно свой технический уровень. Хорошо руководят своим коллективом начальники цехов тт. Брюховецкий В. Д., Пунышев Л. П. Для разрешения неполадок в цехе они привлекают свой коллектив, что значительно облегчает работу.

Прекрасно проводят планово-предупредительный ремонт бригада тт. Учматова, под руководством мастера тт. Голубева.

За образцовая работу бригаде объявлена благодарность. Большую помощь во время пуска, наладки и в организации планово-предупредительного ремонта оказали бригады тт. Луценко и Абрыгала, присланные с левобережной ГРЭС. За период пятимесячной работы мы имеем замечательных организаторов труда, вполне заслуженно носящих звание стахановцев. К таким относятся тт. Мимотин И. М., Меркулов И. А., Мишура И. А., Размокин И. И., Вагаев М. Д., Разгон В. И., Заруднева М. Т. целый ряд других товарищ.

Коллектив участка поставил перед собой задачу—больше вовлечь на производство женщин, вторых и третьих членов семей. Мы имеем отдельные цеха, где 75 проц. коллектива составляют

женщины, прекрасно справляющиеся с работой. В этом вопросе активную помощь оказывают сами стахановцы. Так, стахановец-мельник Разгон на свое рабочее место готовит свою жену. Сам он квалифицируется по другой специальности. Мастер угледробилки тт. Киселев также готовит вместо себя жену. Кроме того, стахановцы обучают род товарищей, которые в любое время смогли бы их заменить.

Коллектив участка прошел пересмотр действующих норм. Всего было пересмотрено 1190 норм. В результате этого пересмотра нормы выработки повышены на 21 процент и снижены на 17 процентов нормы времени. В итоге пересмотра норм мы нашли возможным иметь 4361 рубль экономии в квартал.

Активное участие в пересмотре норм приняли тт. Филиппенко, Круженко, Зуев, Кореневский, Водкова, Воронов, Веселов, внося конкретные предложения.

Сейчас на участке развертывается движение за совмещение профессий, переход на многоагрегатное обслуживание. Инициаторы этого движения тт. Ковалев, Григорьев, Пятков, Нехорошев, Касарыгин, Гапченко, Панфилов, Бородин, Семакин, Панкратов и многие другие. Правда, нужно сказать, что в этой области мы сделали еще очень мало, но эти мероприятия дали нам возможность сократить свыше 12 штатных единиц и иметь 66421 рубль экономии в год.

Коллектив и в дальнейшем будет упорно овладевать техникой своего дела, борясь за стройкую экономию в производстве. Имея замечательные кадры стахановцев и инженерно-технических работников, коллектив сумеет оправдать оказанное ему доверие.

Начальник участка
КОВРИГИН А. А.

ЗА ХОРОШУЮ РАБОТУ—ПРЕМИЯ

Коллектив бухгалтерии ремонтно-механического завода (г. бухгалтер тт. Гераскин) за досрочное составление годового отчета и за оказание практической помощи бухгалтерии техника премирован управлением комбината радиоприемником. ШИПИЦИН.

ТОЙВО АНТИКАЙНЕН—ГЕРОЙ ФИНСКОГО НАРОДА

В эти дни, когда финский народ с помощью доблестной Красной Армии борется за свою подлинную независимость и свободу, мысли невольно обращаются к катаржной тюрьме в Хельсинки, где в одиночной камере уже шестой год томится герой финского народа, мужественный революционер—коммунист Тойво Антикийнен.

Сын рабочего, сам рабочий в прошлом, товарищ Антикийнен со школьной скамьи примкнул к революционному движению. С девятилетнего возраста он член детской социал-демократической организации. Подростком он вступил в финляндский социалистический союз молодежи, где вскоре благодаря своим крупным организаторским способностям и энергии занял руководящее положение. В 1917 году 19-летний Антикийнен избирается членом Центрального Комитета союза молодежи.

Во главе социал-демократической партии Финляндии стояли люди, всячески тормозившие революционное движение. Товарищ Антикийнен выступает на много-

численных рабочих собраниях и митингах с пламенным призывом последовать примеру русских рабочих, поддержать Великую Октябрьскую революцию.

Разъезжая по Финляндии, он организует в городах и деревнях первые отряды Красной Гвардии.

В конце января 1918 года в Финляндии вспыхнула пролетарская революция.

Финская буржуазия, укрепившись в северной, аграрной части страны, организовала с помощью интервентов поход против пролетарских центров—очагов революции. Антикийнен переходит с одного участка фронта на другой, увлекая красногвардейцев своим мужеством и отвагой.

Вскоре оказывается неракетство сил, и после героической борьбы против белофиннов и интервентов разрозненные отряды Красной Гвардии вынуждены были покинуть Финляндию и перейти в Советскую республику.

Тойво Антикийнен сразу же вступил добровольцем в ряды Красной Армии и на различных фронтах гражданской войны мужественно защищал отечество

трудящихся всего мира—молодую Советскую Республику.

В ноябре 1921 года белофинны по указке своих хозяев, западноевропейских империалистов, организовали очередной налет на Советскую Карелию.

Тогда Антикийнен был тогда курсантом организованной в Петрограде интернациональной военной школы.

Командование Красной Армии разработало смелый и решительный план неожиданного удара в тыл противника. Тогда Антикийнен было поручено провести этот план в жизнь.

Организованный под его руководством из курсантов отряд лыжников должен был незаметно прорваться в глубокий тыл противника, разгромить штаб белобандитов, прервать их связь с Финляндией.

Предстояло пройти более тысячи километров по незнакомой и сильно пересеченной местности, через дремучие леса. Стояли суровые январские морозы. Лыжники несли на себе все необходимое продовольствие и огнеприпасы.

С собрания хозяйственного актива строителей

13 февраля в клубе третьего участка состоялось собрание хозяйственного актива строителей треста Кемтэжстрой. Управляющий треста тов. Целуковский сделал доклад об итогах работы за 1939 год. Из отчета тов. Целуковского было ясно, что руководители стройучастков, конторы, да и самого треста никакой работы со стахановцами не проводили. Например: если в октябре 1939 года в промконторе № 1 (начальник тов. Богачев) стахановцев было 188 человек и средний заработка каждого равнялся 19 руб. 80 коп., то в декабре стахановцев стало только 99 человек, а дневной заработок снизился до 11 руб. 74 коп. Аналогичное и по другим контрам—№ 4 (начальник тов. Кутовой) в декабре было стахановцев 121 человек против 148 в сентябре; № 5 (начальник тов. Сметухин), из 251 стахановцев в сентябре в декабре осталось всего 188 человек и т. д.

Поэтому не удивительно, что на конторе треста производственного плана в 1939 году не было единственный раз собрали данное собрание актива.

Собрание приняло решение, в котором обязало руководителей треста и контор коренным образом перестроить свою работу. В. У.

О МНОГОСТАНОЧНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ

Переход рабочих на многостаночное обслуживание открывает широкие возможности в области повышения производительности труда, экономии средств. Однако еще не все руководители предприятий уяснили себе всю серьезность этого вопроса и вместо делового порядка к этому, вместо создания условий для развития движения многостаночников, предоставили это важное дело саботеку.

Взять к примеру ремонтно-механический завод. Для развития движения многостаночников возможности здесь есть. Но руководители завода не занимались им делом и свою бездеятельность оправдывают тем,

О. Ш.

Недавно после многодневного утомительного перехода в сотни километров бойцам приходилось, не отдохнув, вступать в бой с преображенными силами противника. Победа неизменно оставалась за малочисленным, но героическим отрядом лыжников.

Отряду Антикийнена, насчитывающему около 130 человек, удалось достичь и уничтожить главный штаб противника. Героические лыжники захватили огромные трофеи. Подоспевшими частями Красной Армии бандиты были окончательно изгнаны из Советского Союза.

Товарищ Антикийнен знал, как смертельно ненавидят его финская буржуазия, но, ни минуты не колеблясь, он в 1924 году возвратился нелегально в Финляндию и стал во главе подпольной финской коммунистической партии.

В течение 10 лет он героически и самоотверженно работал на этом посту.

Охранка мобилизовала все свои силы в погоне за Антикийненом. Но он был неуловим.

Только в 1934 году так называемому «летучему полицеистскому

корпусу» удалось захватить тов. Антикийнена.

Знаменитым воем встретила финская буржуазия известие об аресте виднейшего революционера—коммуниста, стойкого борца за освобождение финского народа. Тов. Антикийнен угрожала смертная казнь, против него были поспешно сфабрикованы различные фальшивые документы. Известие о готовящейся расправе с мужественным революционером, имя которого получило широкую известность далеко за пределами Финляндии, вызвало такой взрыв возмущения во всем мире, что классовый суд финской буржуазии не осмелился приговорить Антикийнена к смертной казни. Антикийнен был присужден к пожизненному тюремному заключению.

В зале суда прозвучал громкий голос Антикийнена:

«Приговор свой приму с поднятой головой. Можно уничтожить меня, но не дело рабочего класса, дело революции, которому моя жизнь посвящена,—коммунизм.

Он победит.

Интересы революции для меня высший закон».

В. Ф.

Решение ГРК ВКП(б) не выполняется

Пленум райкома партии от 22-23 ноября в своем решении обязал руководителей завкомов провести реорганизацию структуры в соответствии с производственными принципами комбината с тем, чтобы цех, смена, бригада, мастерская могли бы проводить массово - производственную работу регулярно, по имеющимся планам завкома.

К сожалению, решение пленума не выполняется. Цеховой комитет участка тов. Григорьева, — председатель тов. Мордовчук, — на сегодня не имеет плана работы, не имеют его профоргии и профгруппы. Цеховой комитет, после того как были распределены обязанности между членами, ни разу не собирается. При цехкоме созданы комиссии по охране труда, технике безопасности, бытовая, комиссия по зарплате и

КРУГЛОВ П. А.

Профсоюз „перестраивается“

Профорганизация участка тов. Голубева (председатель цехкома тов. Куропаткин) перестраивает свою работу однобокко. Во всех цехах, бригадах имеются профоргии, профгруппы, но вся их работа сведена к прозму в члены профсоюза рабочих и сбору членских взносов.

Вопросом производственно-массовой работы профорганизация не занимается. У профоргов и профгруппоргов нет даже планов работы. Цехком не руководит степной печатью, не интересуется бытом рабочих. Производственные

Нет плана работы

Пленум райкома партии, проходивший 22-23 ноября, в своем решении обязал председателя завкомов тов. Клевцова реорганизовать структуру завкома с тем, чтобы каждая смена, цех, мастерская имели бы возможность проводить массово-производственную работу самостоятельно и регулярно по имеющимся планам завкома.

Однако до сих пор многие профоргии, профорги совершенно

не имеют представления о решении пленума ГРК ВКП(б); планы работ спускаются попрежнему с большим опозданием. Например, профорг инструментального цеха ремонтно-механического завода тов. Щеглов и на сегодня еще не имеет плана работы. В результате массово-производственная работа в цехе проходит самотеком.

РУЗАЕВ.

О рабочем контроле

Общеизвестно, что столовые и магазины в нашем районе и особенно на территории жилстроя, работают плохо. Но постройкой № 15 (председатель т. Горбунов) ничего об этом не хочет знать. Тогда как есть специальное решение VII пленума ВЦСПС, обязывающее все профорганизации осуществлять рабочий контроль над торговыми-проводящими сетью и общественным питанием.

Не известно, какую надо еще силу, чтобы заставить постройкой заниматься этим вопросом?

Однако, если спросить т. Горбунова о рабочем контроле, то он ответит: «на жилстрой выделен тов. Настевич». Но Настевич об этом не знает и как председатель цехкома жилстроя тоже ничего не делает.

В результате бездеятельности профсоюза государство и рабочие несут тысячи рублей убытка. Так, в 22-й столовой только за декабрь прошлого года растрачено по вине «неопытного» завпр

А. И.

ОРГАНИЗОВАТЬ БУФЕТ В ХИМТЕХНИКУМЕ

Шесть месяцев существует в Кировском районе химтехникум, но до сего времени студентам его негде пообедать. Школьный буфет нас не обеспечивает.

Руководители столовой № 22 обещают нам организовать бу-

фет, однако в нем питание будет дорогое.

Мы просим редакцию газеты «Соцстройка» помочь нам в организации студенческой столовой или буфета, по типу других учебных заведений.

Студенты химтехникума.

На кануне XXII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота

МОСКВА. В ознаменование XXII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота в освоених организациях фабрик, заводов, учреждений и учебных заведений проводятся стрелковые соревнования, в которых участвует около 700 команд. Намечено провести 15-километровый военпогонный лыжный поход по пересеченной местности. Во всех тирах идет массовая сдача норм на значок воронцовского стрелка.

ЧЕРНОМОРСКИЙ ФЛОТ. Ширится соревнование на лучшие показатели по боевой и политической подготовке. Молодые краснофлотцы линкора «Парижская ком- (ТАСС).



ИМЯ СТАЛИНА-ПОБЕДНОЕ ЗНАМЯ ДОБЛЕСТНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Рисунок В. Баркова и В. Лисевича.

МЫ НАДЕЕМСЯ

С глубоким торжеством и радостью прошел день 10 февраля, когда мы сына и брата Черкасова провожали в ряды нашей доблестной Красной Армии. Мы надеемся, что он оправдает доверие трудового народа, будет твердо защищать священные рубежи нашей родины и отдаст все силы, а если потребуется — и жизнь за дело Ленина — Сталина.

Мать и сестра ЧЕРКАСОВЫ И. Д. и Л. К.

Как мы работаем

Партия и правительство придают исключительно большое значение стахановскому движению и его распространению. В конце прошлого года Наркоматом строительства на наши стройки была присланы группы инструкторов стахановских методов труда. Один из них, тов. Муравьев был послан к нам, в нашу столярную мастерскую УПИ. Тов. Муравьев помог нам усовершенствовать наши ставки и оборудование, он ввел ряд новых поправок и приспособлений. А это дало нам возможность — наш цех из невыполняющего план сделал стахановским и выполнил план 1939 года на 113 процентов.

Кроме того, если многие стаканчики до приезда тов. Муравьева не выполняли норм, то сейчас они дают по полторы, две нормы в месяц. Так тов. Бойцов И. К. производственный план выполняет на 224 процента, тов. Качалов дает около двухсот процентов, больше 150 процентов ежемесячно дает тов. Ащеулов И. И. Мастер машинного цеха тов. Бусыгин И. С. своим цехом ежемесячно выполняет свыше 150 проц. и т. д.

В нашем столярном цехе сейчас широко применяется совмещение профессий и многостаночное движение. Например, на калориферной печи по сушке дерева до сих пор работало 8 кочегаров и мотористов в сутки, сейчас здесь работают четверо и неплохосправляются с работой. Дальше, до 1 января текущего года сушку дерева производили 4 человека, а сейчас с этой работой справляется один тов. Мартынов И. И. Пилоправ тов. Степанов Д. З. совмещает обязанности дежурного слесаря, пилоправа и механика цеха. Тт. Мукин Р. Л., Коваленко И. И., Сыров К. Г. и Гусельникова М. И. освоили работу на нескольких станках — глинереза, фрезерного и др. Все это дает несколько тысяч рублей в месяц экономии.

МАРТЫНОВ И. М.,
КЛЕЩЕНКОВ А. А.

ПИСЬМО КОМАНДИРА

Коллектив участка тов. Ковригина и районный финансовый отдел на днях получили письмо от бывшего бухгалтера, председателя комсомода участка тов. Трифонова Г. Ф., сейчас командира Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В своем письме т. Трифонов напомнил коллективу о словах главы Советского правительства товарища Молотова, что каждый гражданин Советского Союза должен честно трудиться

на своем посту, оказывая тем самым помощь доблестной Красной Армии.

Тов. Трифонов призывает весь финансовый актив района шире развернуть финансющую работу, улучшить работу по коллективному страхованию трудающих, повседневно укреплять финансовую мощь нашей страны, а коллектив участка — работать производительней и безаварийно.

Наши обязательства

В ответ на наглые вылазки белофиников коллектива столовой № 24, как и все трудящиеся Союза ССР, отвечает подъемом производительности труда и стопроцентным участием всего коллектива в соцсоревновании с тем, чтобы вывести столовую на первое место в районе.

Повар тов. Григорьев сорев-

нуется с поваром тов. Лужаевым за лучшее приготовление блюд и быстрое обслуживание трудающих. Весь коллектив соревнуется за то, чтобы не иметь ни одной жалобы со стороны трудающих.

Вызываем последовать нашему примеру столовую № 22 (зав. Маголин).

Зав. столовой АРСЕНЬЕВ.



На снимке: Депутат Верховного Совета РСФСР, заместитель главного инженера строительства Куйбышевского гидроузла, орденоносец К. П. Саламов за чтением писем от своих избирателей.

Фото Н. Славина.

Фото-клише ТУСС.